

Памятник жертвам геноцида установлен в Беловежской пуще

В 2014 году этот памятник появился на территории Ясенского лесничества, в том месте, где в 1942 году были расстреляны фашистами евреи из Шерешево. Инициатива увековечить память жертв Великой Отечественной войны исходила от Генерального директора национального парка «Беловежская пуща» Александра Бурого, который прочёл об этом факте в новой книге потомственного пушанца, жителя д. Ясень Федора Саевича. Бывший лесничий пишет книги, в которых с любовью описывает уникальный край – Беловежскую пущу. В одной из них он с болью и горечью рассказывает о трагических событиях ВОВ. Так, на территории Ясенского лесничества и пущи в 1942 году были расстреляны 30 человек еврейской национальности, скрывавшиеся от немецких властей на острове среди лесного болота неподалеку от деревни Ясень.

Александр Бурый заинтересовался этим фактом истории, расспросил старожилов. Вскоре было найдено место трагического события. При поддержке Союза белорусских еврейских общественных объединений и общин (СБЕООО) был изготовлен из гранита и установлен памятный знак. Текст на нём, выполненный на белорусском, английском языках, а также на иврите, гласит: «Ахвярам нацызму. У гэтай мясцовасці ў 1942 годзе былі пазверску растрэляныя 30 яўрэяў вёскі Шэрашава».